



ΠΟΛΙΤΗΣ  
μέε αποψη

### Μήπως το κράτος χαλάρωσε;

Τώρα που όλοι οι εμπλεκόμενοι με τη διαχείριση της πανδημίας επιστήμονες λένε δημόσια ότι ο κορωνοϊός έχει εξαπλωθεί στην κοινωνία, ότι περίπου ένα στα πέντε γνωστά κρούσματα είναι ασυμπτωματικοί φορείς και μεταδίδουν εν αγνοία τους τον ιό, ότι εντοπίστηκαν θετικά δείγματα σε υπεραγορές, φούρνους και τράπεζες, ότι η κάποια σταθεροποίηση στον αριθμό των κρουσμάτων που ανακοινώνονται καθημερινά δεν επιτρέπει κανέναν εφησυχασμό, ότι τα θετικά κρούσματα που ανακοινώνονται κάθε απόγευμα δεν είναι όλα τα κρούσματα που επιβεβαιώθηκαν στη διάρκεια της συγκεκριμένης μέρας και ότι είναι υπό έλεγχο η κατάσταση αλλά πρέπει να παραμείνουμε όλοι προσεκτικοί, θα πρέπει και το ίδιο το κράτος να αποδείξει ότι δεν υπέκυψε στον πειρασμό της χαλάρωσης, ότι εξακολουθεί να εφαρμόζει τα μέτρα απομείωσης των κρουσμάτων και των ατόμων που ήλθαν σε επαφή με κρούσματα, ότι συνεχίζει ακούραστα την ικνηλάτηση, ότι δεν επιτρέπει στο κοινό να εισέρχεται σε χώρους όπου εντοπίστηκαν κρούσματα, αν δεν προηγηθεί η λήψη συγκεκριμένων μέτρων προστασίας εργαζομένων και πελατών και ότι ο πληθυσμός δε ενημερώνεται χωρίς εξαιρέσεις για όλα τα υποστατικά στα οποία εισέβαλε ο ιός, για να παίρνει τις προφυλάξεις του.

Υπάρχει έντονη ανησυχία τα τελευταία 24ωρα ότι οι κρατικές υπηρεσίες εφαρμόζουν δύο μέτρα και δύο σταθμά όσον αφορά την αναστολή λειτουργίας υποστατικών στα οποία εντοπίστηκαν ασθενείς ή φορείς. Οι ανησυχίες έγιναν εντονότερες όταν γνωστοποιήθηκε ότι υπήρξαν θετικά δείγματα από εργαζόμενους σε μεγάλες και πολυσύχναστες υπεραγορές εδώ και μερικές μέρες, χωρίς να ανασταλεί η λειτουργία αυτών των καταστημάτων και χωρίς να ενημερωθεί το καταναλωτικό κοινό.

Το οποίο προφανώς συνέχισε να επισκέπτεται αμέριμνο τις υπεραγορές ή τους φούρνους που είχαν πρόβλημα και διερωτάται σήμερα με αγωνία αν σε αυτά τα υποστατικά λήφθηκαν δείγματα από όλο το προσωπικό, αν στάλθηκαν στην απομόνωση των οικιών τους όσοι εργαζόμενοι ήλθαν σε επαφή με τα επιβεβαιωμένα κρούσματα, αν έγινε ικνηλάτηση, κ.λπ. Διότι δεν αρκεί να βγει ένα τεστ αρνητικό, θα πρέπει να διασφαλιστεί ότι τα άτομα που συσυναστράφηκαν με επιβεβαιωμένα κρούσματα παραμένουν αρνητικά με την παρέλευση 14 ημερών. Έτσι δεν μας έλεγαν στα αρχικά στάδια;

Άλλωστε κάτι τώρα μήπως, που επιτρέπει στις κρατικές υπηρεσίες να είναι επικίνδυνα ελαστικές με περιπτώσεις μοιάζουσες σε μεγάλες και ισχυρές επιχειρήσεις, όταν μερικές φορές στο πολύ πρόσφατο παρελθόν έβαλαν λουκέτο σε δημόσια και ιδιωτικά νοσηλευτήρια και προέβησαν, ορθώς, σε ανακοινώσεις, κατονομάζοντάς τα; Γιατί δεν γίνεται για όλα τα υποστατικά αυτό;

Οι εν δυνάμει φορείς του ιού αναμένουν επίσημη τοποθέτηση.

### Θέση ΣΟΚ



Στην προκήρυξη θέσης ενός ακόμη τέλειου ανθρώπου προχώρησε η Συμφωνική Ορχήστρα Κύπρου. Όπως σε πολλές θέσεις του Δημοσίου που άπτονται του πολιτισμού (όπου δεν υπάρχουν πολλά περιθώρια εργοδοτήσης), έτσι και σε αυτή την περίπτωση, η ΣΟΚ αναζητεί έναν καλλιτεχνικό διευθυντή που να ετοιμάζει ρεπερτόριο αλλά... να κάνει και τα διοικητικά (μιας και ο εκτελεστικός διευθυντής εδιώχθη κακίην κακώς). Να κάνει και δημόσιες σχέσεις, να χαράσσει και στρατηγική μάρκετινγκ. Το μόνο που δεν ζητούν, προς το παρόν δηλαδή, είναι να πλένει τα πιάτα... Όλα αυτά, για συμβόλαιο δύομηνι χρόνων. Προλαβαίνει δεν προλαβαίνει να μάθει τη μηχανή του καφέ.

ΡΟΠή

### Τα καλά του ΡΙΚ

Να λέμε και τα καλά της δημόσιας τηλεόρασης να μην τη στήνουμε μόνο στον τοίχο. Ένα από αυτά είναι το γεγονός πως σκέφτηκαν και τους συμπολίτες μας Μαρινίτες και Καθολικούς και θα μεταδώσουν και λειτουργίες που τους αφορούν. Εντάξει, θα μπορούσε να πει κανείς πως είναι στα αυτονόητα, αφού η δημόσια τηλεόραση είναι για όλους, αλλά δεν ήταν πάντα έτσι. Τώρα, όμως σε αυτή την κρίση αναδεικνύεται ο ρόλος της και οφειλούμε να το αναγνωρίσουμε.

ΛΑΙΟΣ

### ΤΟ ΣΚΙΣΣΟ της ημέρας



### Για την ταφή θύματος ιού

Η πολυετής αντιπαράθεση μεταξύ ιδιοκτητών γραφείων κηδείων συνεχίζεται και εν μέσω της πανδημίας του κορωνοϊού, αφού η ψήφισή νέας νομοθεσίας το 2013 δεν επαλήθευσε τις προσδοκίες για πάταξη της παρανομίας και της αυθαρισίας στον κλάδο. Ο πρόεδρος των Οικολογικών Γιώργος Περίδης κατέθεσε νέα πρόταση, μέσω της κοινοβουλευτικής διαδικασίας, προς τον υπουργό Εσωτερικών σχετικά με καταγγελίες που έφταναν κοντά του ότι έχει πρόσφατα τελεστεί κηδεία θύματος του κορωνοϊού από μη αδειοδοτημένο γραφείο. Σχετική καταγγελία, από την πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου του Συμβουλίου Λειτουργιών Κηδεών και Ταρχειυτών υποβλήθηκε σύμφωνα με τον κ. Περίδη προς τη γενική διευθύντρια του Υπουργείου Υγείας, ενώ ενήμερος είναι και ο αρμόδιος Λειτουργός του Υπουργείου Εσωτερικών. Λόγω της σοβαρότητας του θέματος και των κινδύνων που ελλοχεύουν, σύμφωνα και με επιστημονικές, αν δεν ληφθούν αυστηρά μέτρα κατά την κηδεία και ταφή ασθενούς που απειθείσει από κορωνοϊό, ο κ. Περίδης αναμένει το ταχύτερο το αποτέλεσμα της διερεύνησης της καταγγελίας από τους αρμόδιους και ζήτησε τη ομόθυμη τοποθέτηση στην κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών.

ΧΡΥΜΑ

### άρθρο

Του Χρυσόστομου Φιλίππου

### Θεωρίες συνωμοσίας και n... πραγματικότητα

Μια από τις προκλήσεις που παρουσιάζονται λόγω της παρούσας κατάστασης και των πρωτόγνωρων συνθηκών που ζούμε είναι η μάχη μεταξύ ψευδών και πραγματικών ειδήσεων ή ερμηνειών για τις αιτίες της πανδημίας. Η έλλειψη ορθού λόγου και ανθρωπισμού είναι το χαρακτηριστικό των περισσότερων δημοσιεύσεων στα μέσα μαζικής ενημέρωσης και κοινωνικής δικτύωσης. Επιπλέον, έχουμε τους λάτρεις των θεωριών συνωμοσίας που πιστεύουν ότι όλα είναι υποχθόνια σχεδιασμένα από κάποιους αγνώστους, «αόρατους» κακούς... Άνθρωπε, ο μόνος δρόμος είναι ο ιός επειδή μπορούμε να τον δούμε μόνο με το μικροσκόπιο και όχι με γυμνό μάτι...



Όλοι οι άλλοι στους οποίους άδραστα αναφέρεται, είναι ΟΡΑΤΟΙ, αλλά η ημιμάθειά σου και η τεμπελιά σου δεν σε αφήνουν να ασχοληθείς και να μελετήσεις έτσι ώστε να μπορείς να τους δεις. Το τέρμα της ημιμάθειας και της εσκεμμένης ή ακούσιας παραληγοποίησης είναι μια μεγάλη απειλή που οιγοντάρεται από κύκλους που χαρακτηρίζονται από ευθυνοφοβία, αλλά και αναχρονιστικές αντιλήψεις, που ευτυχώς αυτή την περίοδο δεν μπορούν τουλάχιστον άμεσα να επηρεάσουν τους υπεύθυνους λήψεων αποφάσεων. Στο παρελθόν, στην Κύπρο αλλά και στην Ελλά-

δα, γίνουμε μάρτυρες των αποτελεσμάτων τέτοιων αντιλήψεων, αφού έπαιξε να μας κυβερνήσουν οι προβεβυτές τους. Το ζήσαμε και αποτελεί ένα μάθημα, που καλό θα ήταν να το διαβάσουμε και να μην κάνουμε ξανά τα ίδια λάθη. Όπως και να έχει, κάποια δεδομένα μιλάνε από μόνα τους, είτε μας αρέσει είτε όχι, και καλό θα ήταν να τα μελετάμε πριν καταλήγουμε σε συμπεράσματα. Αλλιώς, καλύτερα να μην εκφράζουμε αυθαίρετα την άποψή μας, αφού μπορεί να έχει αρνητικό αντίκτυπο στις προσπάθειες για να σωθεί ό, τι σώζεται. Η παραληγοποίηση και η διαιώνιση των θεωριών συνωμοσίας μπορούν να σου δώσουν λίγα λεπτά την προσοχή που αναζητάς, ή έστω και λίγη δημοσιότητα, αλλά δεν παύει να είναι μια ανεύθυνη στάση. Κάτι που δεν χρειάζεσαστε και, κατά τη γνώμη μου, είναι ανήθικο και χυδαίο να συμβαίνει εν μέσω πανδημίας... Ζούμε την εποχή της καταγιωτικής πληροφοροφύρας όπου ο κίνδυνος της ημιμάθειας είναι μεγάλος, αλλά αντιμετώπιμος!

### τα καθημερινά

#### Στο έλεος του ιού

Καθαρίζει ένας ιός τα πάντα στην ζωή μας, κόμα τζαι τον ύπνο μας την νύχτα στην μονή μας. Ακόμα τζαι τι όνερα την νύχτα ενά δοιμεν, ζέρει ο κορωνοϊός προυχί να τζαμφοβόιμεν.

Μα τζαι οι πολιτικοί που λούου του εξαρτούνται, αν οι πολίτες θέλουουν τους ούλλους τους αρνούονται.

Ο Μησοϊάκης τζαι ο Νικαρος τον ιόν ενγνωμονοϊόν, στες δημοσκοπήσεις ελέω ιού κόπαινον χυποϊοισιν.

Οι Γάλλοι εν πεϊντζούν τον Μακρόν, μα μήτε τζαι το κράτος, στες δημοσκοπήσεις τον Μακρόν τρούει τον ο πάτος.

«ο Επικαιρος»

### ΟΥΚ ΕΝ ΤΩ ΠΟΛΛΩ...

Οι περισσότεροι άνθρωποι δουλεύουν το μεγαλύτερο μέρος της ζωής τους απλώς να να ζουν. Και η λίγη ελευθερία που τους μένει, τους προβληματίζει, και προσπαθούν να βρουν κάθε τρόπο να την ξεφορτωθούν. Βολφγκανγκ Γκαίτε, 1749-1832, Γερμανός ποιητής και φιλόσοφος

### Τσακωμένοι με τη λογική

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου -όπως και πολλοί αρχιερείς στην Κύπρο- φάνηκε συνεπής με τη λογική που μας θέλει λόγω της πανδημίας να απέχουμε και από τις εκκλησίες από το Πάσχα. Δυστυχώς, κάποιοι άλλοι επίσκοποι το βιολί τους... Με την αντιδραστικότητά τους δεν αποτελούν ηγετικές μορφές εάν αυτό επιθυμούν να δείξουν. Ηγετική μορφή είναι ο Οικουμενικός Πατριάρχης ο οποίος είχε το θάρρος να πει: «Με πόνο ψυχής έπρεπε να πάρουμε την απόφαση Περάστους των μέτρων αυτών και για τη Μεγάλη Εβδομάδα. Για να προστατευτείτε όλοι ανεξαιρέτως. Το ρόσο του Πατριάρχου όφειλε να σκεπαστεί τις ζωές σας.» ΜΡ



### Δεοντολογία στα σκουπίδια

Προχθές ο ανταποκριτής του Αντέννα Ελλάδας, ο καλός συνάδελφος Θανάσης Τσίτσας, αποκάλυψε τη συζητήθηκε σε κλειστή συνεδρία της ExxonMobil στις ΗΠΑ για τις γεωτρήσεις στην ΑΟΖ. Διασταύρωσε τις πληροφορίες με τον Γ. Λακκοτριπύ και μετέδωσε το αποκλειστικό ρεπορτάζ. Δυστυχώς όμως η επιτυχία δεν συγχωρείται και έτσι ο Αντέννα Κύπρου δεν έκανε καμία αναφορά στην πηγή της είδησης που ήταν ο Θανάσης Τσίτσας. Το ίδιο και άλλα ΜΜΕ. Γιατί τόσο μικροψυχία ρε συνάδελφοι;

Π